
%$6,&問題
次の極限値を求めよ。１
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�[ �
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次の極限値を求めよ。２
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次の極限値を求めよ。４
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�[ �
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�
[
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�[ �
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[

���　
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[

� ���
�

[
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OLP

[

� �
[

�[ �

[���のとき　I � 
[  �，����[�S�のとき　I � 
[  
�D[

�� FRV[
，��[�S�のとき　I � 
[  E５

である関数�I � 
[ �が，すべての区間で連続になるように，定数�D，E�の値を定めよ。

67$1'$5'問題
次の極限値を求めよ。６
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[
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�[ �
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次の極限値を求めよ。７
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�[ S
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�[ S

�[ S
　　　　　　　　　　　���　

�[ �
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VLQS[

�[ �

次の極限を調べよ。８

���　
�[ ��� �
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�[ �

��[ �
　　　　������　

�[ �
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�
� 
�[ �

��[ �
　　　　　������　

�[ �
OLP

�[ �

��[ [

�[ �
OLP

�D[VLQ[ E

�FRV[ �
 ��が成り立つように，定数�D，E�の値を定めよ。９

次の極限を求めよ。ただし，� �[ �は�[�を超えない最大の整数を表すものとする。10
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�[ �
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��[ [

[
　　　　　　　　　　　　　���　
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次の極限値を求めよ。ただし，� �[ �は�[�を超えない最大の整数を表すものとする。11

���　
�[ 

OLP � ��[

[
　　　　　　　　　　　　　　���　

�[ 

OLP

�
[

� 
�[� [�

実戦問題

2

3 4

$

D

D

半径�D�の円�2�の周上に動点�3�と定点�$�がある。$�にお

ける接線上に�$4 $3�であるような点�4�を2$�に関し

て�3�と同じ側にとる。3�が�$�に限りなく近づくとき，

34
�

$3

�の極限値を求めよ。

12

次の極限値を計算して，Q�の単項式で表せ。13

　　　　　　　
�[ S
OLP

����VLQ[ VLQ�[ VLQ�[ …… VLQ � 
��Q � [

�[ S

次の���つの条件をともに満たす多項式で表された関数�I � 
[ �を求めよ。14

　　　　　　　　
�[ 

OLP

�I � 
[ � �[
�[

 �，
�[ �
OLP

I � 
[

[
 ��

 
�[ �
OLP

����D �FRV [ � 
��E � VLQ[ �D E �

���VLQ [ D �FRV [ D
F �となるように実数の定数�D��E��F�の値を定め15

よ．
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�
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�

�

V　�T�では，[���のとき　[ �( �[ �であることに注意する。

���　�[ K�とおくと　　[� ���のとき　K� ��４

　よって　
�[ �
OLP

�
[

� 
�� �[  
�K �
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�
K

� 
�� K   
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� �
�
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� 
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�K �
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� �
�
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� 
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�� K
 ��H
�
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I � 
[ �がすべての区間で連続となるための必要十分条件は，I � 
[ �が�[ �，[ S�で連続５

となることである。

[ ��で連続であるための条件は

　　　　　
�[ ��
OLP I � 
[  I � 
� 　　　　　　すなわち　

�[ ��
OLP

�D[

�� FRV[
 �　……�①

ここで　　
�[ ��
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�D[

�� FRV[
 

�[ ��
OLP

�D[ � 
�� FRV[

�� �FRV [
 

�[ ��
OLP D

�

� �
[

VLQ[ �� 
�FRV[  �D

よって，①�から　　�D �　　　　　　ゆえに　　D 
�

�
　……�②

また，[ S�で連続であるための条件は

　　　　　
�[ �S �
OLP I � 
[  I � 
S 　　　　　すなわち　

�[ �S �
OLP

�D[

�� FRV[
 E
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�
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�
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�[ �
OLP ･
�

[

�� 
�� [ � 
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�� [ � 
�� [ �
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　よって，[� ���のときの極限はない。

�[ �
OLP

�D[VLQ[ E

�FRV[ �
 ���……�①��において，

�[ �
OLP � 
�FRV[ �  ��であるから９

　　　　　　　　　　
�[ �
OLP � 
�D[VLQ[ E  �　　すなわち　E �

このとき　　
�D[VLQ[ E
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[
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�
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$
K
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D

K �$23，��K�S�とおくと

　　　　　$3 �DVLQ
K

�
，$3 DK

また，接線と弦の作る角の性質から

　　　　　�3$4 � 
$3の円周角  
K

�

�$34�は二等辺三角形であるから

　　　　　34 �$3VLQ
K

�
 �DVLQ

K

�
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K

�
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3�が�$�に限りなく近づくとき，K� �� ��であるから，求める極限値は
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